

Протокол заседания клуба «Школа современного родителя» от 16.05.2024 года

Тема: «Птица семейного счастья»

Цель: Объединение всех членов семьи с помощью искусства; подведение итогов работы клуба за учебный год

Задачи:

- 1.Продолжать уточнять представления родителей о роли семьи, социума, учреждений образования в жизни человека и формировании личности ребёнка раннего и школьного возраста.
- 2.Формировать у школьников основы доброго отношения к родным, близким людям и нравственного долга детей перед родителями; воспитывать чувство гордости за свой род.
- 3.Подвести школьников и их родителей к осознанию роли детского участия в заботах по дому в создании теплых семейных отношений.
- 4.Расширять представления детей и родителей о русских народных традициях и познакомить с историей происхождения «Птицы семейного счастья».
- 5.Создать комфортную атмосферу для творческого самовыражения детей и их родителей, проявления их разносторонней активности.
- 6.Пригласить родителей к обсуждению итогов работы клуба за прошедший учебный год.

Форма проведения: творческая гостиная

Дата проведения: май

Предварительная работа:

-Подготовка памяток, материалов

-Музыкальное оформление

-Роль Домового Кузи

Оформление зала:

- 1.Плакаты о семье, празднике «Международный день семей».

2. Картинки с изображением «Птицы счастья»

Оборудование и материалы:

1. Ноутбук, экран, проектор
2. Музыкальный центр
3. Костюм Домового для взрослого
4. Карточки, на которых написаны домашние дела
5. Веревка, ориентиры
6. Мячи, сундук, предметы одежды, аксессуаров
7. Изоматериалы, листы бумаги
8. Памятки
9. «Легенда о птице счастья»
10. Материалы для творческой деятельности детей и их родителей
11. Карточки с домашним заданием о птице семейного счастья
12. Благодарности семьям – активным участникам встреч в клубе
13. Листы с текстом песни «Песенка о нашей семье»

Решение заседания клуба:

1. Поддержать положение о том, что семья оказывает огромное влияние на становление личности ребёнка раннего и школьного возраста и нуждается в поддержке со стороны социума и учреждений образования.
2. Предложить каждой семье – участнику встречи подготовить творческий рассказ о «Птице счастья», которая поселилась в их семье.
3. Признать, что семейный клуб – интересная активная форма сотрудничества родителей и педагогов в целях сопровождения всестороннего развития воспитанников раннего и школьного возраста, обмена мнениями и пропаганды положительного опыта семейного воспитания.

4. Признать материалы, представленные на заседании клуба, познавательными, интересными, доступными и рекомендовать использовать предложенные игры и задания для организации совместной деятельности дома.

5. Предложить продолжить встречи в клубе в следующем учебном году и в течение летнего отдыха продумать интересующие темы, проблемы для обсуждения их на новых встречах.

Ход встречи

1 слайд титульный

Ведущая: В этот чудный майский вечер,

Все мы дружно собрались,

Чтобы время провести,

В мире счастья и любви!

2 слайд «Семья»

Слушайте внимательно, не зевайте,

Слово знакомое всем добавляйте!

Встали мы сегодня рано:

Папа, бабушка и мама,

Дед, сестренка, брат и я.

Вместе мы одна ... семья. (Щелчок) В печали и в радости,

Не зная усталости,

С пораженьем и с победой

Я вернусь, где бы я ни был.

Потому что ждет меня

Моя дружная ... семья. (Щелчок)

Она опора мне и дом,

Она мне друг всегда во всем,

Она поможет, ободрит,

Она, быть может, пожурит.

Горой вся встанет за меня

Моя крепкая ... семья. (Щелчок)

Семья — это самое ценное, что может быть у человека. Это опора, поддержка, понимание, тепло и душевный покой, к которому мы все стремимся. Здравствуйте, дорогие друзья, я рада приветствовать вас всех на очередной встрече семейного клуба «Родительский дом – начало начал». Слайд 3 Эмблема клуба Я очень рада, что мне посчастливилось познакомиться с Вами, уважаемые взрослые, и вашими детьми. Сегодня наша встреча проходит в необычный день... 15 мая отмечают праздник «Международный день семей». Слайд 4 о празднике

Это относительно молодой праздник, об учреждении которого было объявлено на Генеральной Ассамблее ООН в 1993 году. Главной целью учреждения дня поддержки семей было обратить внимание широкой общественности на многочисленные проблемы и трудности института семьи и найти оптимальные решения для как можно более быстрого выхода из кризисной ситуации.

Проблемы семьи сегодня слайд 5 «Проблемы семьи»

В настоящее время во всем мире существуют серьезные проблемы:

= профессиональная занятость родителей и невозможность уделять достаточного количества времени детям.

= мы чаще, чем прежде сталкиваемся с жестокостью, бесчувственностью агрессией и насилием, неуважением к людям других материальных возможностей, другой культуры, веры и национальности, другого мировоззрения

= увеличилось количество неполных семей

= фиксируется огромное количество разводов

= люди предпочитают создавать семью в достаточно позднем возрасте, т.к. сначала хотят получить достойное образование, сделать карьеру и заработать деньги.

= детей заводят также достаточно поздно.

= многие люди не хотят иметь детей, т.к. считают, что их будет непросто обеспечить или не хотят себя связывать. По этой же причине большинство современных семей обзаводятся только одним ребенком.

= еще одной тенденцией нашего времени можно назвать большую популярность гражданских браков. Люди хотят избежать лишних обязательств, поэтому они предпочитают жить вместе без официальной регистрации своих отношений.

=изменение нравственных и моральных норм семейных отношений, смещение приоритетов личностных качеств, что, конечно, повлекло за собой изменения в структуре и атмосфере семьи.

=изменилось отношение к женщине, которая самостоятельно растит и воспитывает ребенка. Такая женщина не вызывает осуждения. Сегодня многие материально независимые женщины не вступают в брак, а рожают или берут на воспитание (усыновляют) ребенка.

=смешение культур в одной взятой семье. Распространенной является ситуация, когда создаются браки, в которых супруги относятся к разным культурам, т. е. это семьи, где может быть различное вероисповедание супругов, различное отношение к событиям, которые происходят в стране. При этом следует отметить, что с появлением ребенка эти различия становятся заметнее.

=увеличение количества больных детей и детей-инвалидов в семьях.

=распространение опекунских семей.

=финансовые проблемы молодой семьи.

=крупные социальные проблемы семьи в целом, то можно остановиться на главных трех, которые волнуют общество в наше время: алкоголизм, наркомания, домашнее насилие в семье.

Ведущий: Поэтому главной целью учреждения дня поддержки семей было обратить внимание широкой общественности на многочисленные проблемы и трудности института семьи и найти оптимальные решения для как можно более быстрого выхода из кризисной ситуации.

Слайд 6 Семья, традиции

Нет крепче на земле союза, чем счастливая и дружная семья. Это и начало новой жизни, и продолжение прекрасного рода, и почитание святости традиций. Семья — это наивысшее счастье, которое человек может создать сам. Ощущение близости, радость родительской любви, уверенность в их

поддержке, малыш впервые ощущает в семье. Она является залогом вступления ребенка во взрослую, полную сложностей жизнь. В семье он учится общению с людьми, умению видеть прекрасное и постигает тайны мироздания. Здесь вековая мудрость передается от поколения к поколению.

Ведущий: Вокруг каждого из нас много родных (бабушек, дедушек, тетя, дядя), с ними мы связаны незримыми нитями и объединены замечательным словом «семья». Во все времена о доме и семье говорили с большим уважением. Раньше семьи на Руси были большие и дружные. Жили весело, уважали старость, оберегали молодость. Слайд 7 Русская семья

В старые времена полагали, что в каждом доме должен быть домовый. Слайд 8 Домовой Если дом новый, то домового специально «приглашали». Домовые помогают по хозяйству, сохраняют имущество, часто пересчитывают его, любят домашний скот, особенно лошадей. Домовые защищают дом от воров, пожаров, другой нечистой силы. Ребята, а как вы считаете, в нашем детском садике есть домовый?

(Ответы детей.) А вот сейчас мы узнаем точно!

Звучит музыка. Выбегает Домовенок Кузя.

Кузя: Здравствуйте, дорогие друзья,

Думаю, все вы узнали меня?

Я веселый Домовой.

Охраняю здесь покой.

Подружитесь-ка со мной,

Ну а звать меня Кузьмой.

А пришел сегодня я,

Чтоб поздравить вас, друзья.

С Днем семьи всех поздравляю

И много радости желаю!

Ведущая: Здравствуй, здравствуй, добрый Кузя! Спасибо за поздравление! Вот скажи, пожалуйста, правда то, что ты здесь живешь?

Ведущая: Конечно, есть. Ребята тоже любят с ними играть. Вот они! (Выносит еще 3 мяча.)

Кузя: Вот как хорошо! Нам как раз пригодятся эти мячи для игры. Сегодня будет совсем необычная танцевальная игра. Сначала мы будем играть с мячами, а потом танцевать.

Дружно за руки возьмемся

И друг другу улыбнемся.

Получился круг у нас,

Начинаем игропляс!

Игра «Играй и танцуй». Музыка

Дети стоят в кругу. Взрослые во втором внешнем кругу. Дают по два мяча в каждый круг. С началом музыки дети и взрослые в разных направлениях передают друг другу мячи. Когда музыка останавливается получают две пары с мячами. Эти взрослые и дети выходят в центр и не глядя достают из сундука любой предмет одежды, аксессуаров и надевает себе. Когда все будут наряжены, начинают танцевать под веселую музыку. Танцы самые распространенные: кадриль, лезгинка, хип-хоп, рок-н-ролл, детский танец утят, макарена, цыганочка, латина, танго, канкан, ламбада, танец маленьких лебедей, восточный танец живота и т.д.

Все стоят в кругах

Ведущий: Кузя, а ты знаешь, на праздники принято дарить подарки...

Кузя: Да, да, да... Предлагаю каждой семье подарить подарок нашему клубу, но сделать это с помощью плаката. Тут одно условие — изображение должно состоять из отпечатков ладошек всех членов семьи.

Конкурс плакатов «Моя семья» Музыка Слайд 9 Ладшки

Родители и дети подходят к столам, выбирают изоматериалы, листы бумаги и рисуют пока звучит музыка: изображение должно состоять только из отпечатков ладошек всех членов семьи. Так можно изобразить солнышко, пальмы, травку, цветы и деревья.

Все встают в общий круг

Кузя: Друзья, скорее снова в круг вставайте,

Еще одну игру я знаю

И в нее вам поиграть предлагаю.

Сейчас я буду называть разные слова, а вы внимательно слушайте, и если считаете, что это слово подходит для счастливой семейной жизни, то громко хлопайте в ладоши, а если не подходит, то машите руками и говорите: «Нет, нет, нет!».

Дружба, уважение, ссоры, обиды, любовь, ласка, грубость, обман, веселье, радость, вредность, уют, взаимопонимание.

Но самое важное в семье, это, конечно же, дружба! В семье дружат и взрослые, и дети. У каждого члена семьи общие интересы, находятся общие дела, которые сплачивают семью, заряжают всех хорошим настроением. И получается так, что взрослые и дети становятся неразлучными друзьями.

В пару друга выбирай,

Веселый танец начинай! Слайд 10

Дети и родители перестраиваются в пары и исполняют свободный танец «Неразлучные друзья», гр. «Барбарики».

Кузя: Сегодня, в Международный день семьи, мне хочется пожелать: пусть детский смех раздастся повсюду, а родные будут вам верной опорой. Пускай вас всегда согревает тепло любви. Желаю вашим семьям быть цветущими, дружными и сплоченными. Благополучия и добра вам! До свидания!

Домовой убегает. Все садятся на места

Ведущий: Главная функция семьи - подарить жизнь детям, обеспечить им счастливое детство, достойное образование и создать крепкую основу для дальнейшей самостоятельной жизни, а также помочь выжить в сложном мире человеческих отношений. Поэтому так важно, чтобы семья была дружной и прочной. Со мной, наверное, все согласятся, если я скажу, что заботливое отношение детей к родителям и родителей к детям – основы семейного счастья и благополучия. Поэтому хотим детям и родителям раздать памятки, и надеемся, что они хоть немножко помогут вам в жизни...

Ведущий: Скажите, а вы хотите быть счастливыми? Слайд 11 Счастье

Однако есть такая пословица: «Счастье - не птица, само не прилетит». Для этого нам очень нужно постараться. Когда в доме уютно, тепло,

все друг друга уважают, ценят, помогают друг другу, во взаимоотношениях царит гармония – в таких домах поселяется Птица Счастья. А там, где все заботы по дому лежат на одних плечах, как правило, царят раздражение, непонимание. И это никогда не приносило счастья. Соблюдение и продолжение традиций, обычаев, устоев наших дедушек, бабушек делает семьи крепкими, дружными, благополучными. Издревле на земле, в разных культурах, существует множество символов, приносящих счастье, удачу и радость в дом каждой семьи. У русских людей хранительницей семейного счастья и благополучия была птица счастья. А вы знаете, когда и где появилась Птица Счастья?

Дети: Нет...

Ведущий: Тогда слушайте и смотрите старинную легенду...Слайд 12 Легенда

Демонстрация «Легенды о птице счастья»

Ведущий: Вам понравилась легенда о «Птице семейного счастья»? А чем понравилась Вам легенда? А почему птицу назвали «Птицей счастья»? Слайд 13 Птицы

Хочу добавить: Такой оберег раньше висел в каждом русском доме, размещали его обычно под потолком в прихожей, чтобы каждый входящий прошел под ним. Оберег забирает все отрицательное, с чем человек может войти в дом и пропускает в дом только хорошее. Тогда в доме нет ссор и все добрее друг к другу относятся. А вы хотели бы, чтобы Птица Счастья поселилась в вашей семье?

Дети: Да!

Ведущий: Тогда предлагаю сделать свою семейную птицу счастья самим. Можно использовать представленные вам схемы и образцы выполнения птиц, а лучше конечно придумать свою птицу Счастья.

Слайд 14 Птицы Все необходимое у вас на столах.

Творческая деятельность детей и их родителей

Выставка птиц.

Домашнее задание: придумайте и запишите рассказ о вашей птице

Вопросы:

В какую семью может прилететь птица счастья?

Как зовут Вышу птицу?

Какой у неё характер?

Откуда она прилетела?

Почему птица прилетела именно в ваш дом?

Какое место в вашем доме должна занять эта птица?

Что может измениться в доме, когда к вам прилетит птица счастья?

Какое желание Вы попросили исполнит Птицу счастья?

Что ваша семья будет делать, чтобы птица навсегда осталась в вашем доме?

Ведущий: Этим птиц счастья возьмите домой, чтобы они так же, как в легенде приносили в Ваш дом счастье и добро.

Вручение благодарностей Слайд 15

А закончить нашу встречу предлагаю песней

Все вместе исполняют песню «Песенка о нашей семье» Слайд 16 (На мотив "Песенки о медведях")

Где-то на белом свете наша семья живет,

Горя и бед не знает, дружною слывет.

Вместе читаем книги, вместе в кино идем,

В праздник поем и пляшем, в будни дела найдем!

Ла-ла-ла... Дружная у нас семья!

Мама белье стирает, сын подметает пол,

Папа обед готовит, слушая футбол.

Спорится вмиг работа, каждый к труду привык.

И отдыхать умеем, жарим в лесу шашлык!

Ла-ла-ла... Дружная у нас семья!

Ведущий: Помните, первая встреча в нашем клубе началась с путешествия на корабле. Наш корабль прибыл в порт «Семейное счастье», где теперь семейный покой будет охранять волшебная птица.

Самое ценное в жизни — семья!

Лишь только родные поймут и поддержат,

Пройти все преграды помогут смеясь,

Научат, подскажут, подарят надежду.

Любви, пониманья, тепла и заботы

Я искренне всем вам сегодня желаю,

В семейный день светлый и международный,

Пусть сбудется все то, о чем мы мечтаем!

Мы не прощаемся, мы говорим до скорой встречи!

Рефлексия:

А сейчас я предлагаю, чтобы все оставили свои впечатления о нашей встрече на «Листке откровений и пожеланий»

Под музыку дети и родители выходят из зала.

Легенда.

Случилась эта сказочная история давным давно, около 300 лет назад на Севере России! В одной таежной деревушке заболел мальчик Васятка -тяжелой болезнью, против которой народные лекарства оказались бессильны. Родители уже смирились с тем, что их ребёнок обречен. Дело было в конце зимы, и было очень холодно. Васятка лежал укрытый звериными шкурами и бредил. Рядом, утирая слезы, сидела мать, а отец, время от времени тяжело вздыхая что-то

мастерил. Мальчик в полузабытьи спросил: «Папочка, а скоро лето? Может, когда прилетят птицы - я выздоровлю?».

«Скоро сынок, скоро, еще немного - и будет лето», - грустно ответил отец, и вдруг ему в голову пришла мысль смастерить из дерева птиц и повесить под потолок. Как только он смастерил задуманное, дом будто ожил. От струй теплого воздуха птицы закружились. Васятка очнулся, увидел птиц и заулыбался. Вдруг засияло солнышко, стало греть своими лучиками, разнося своё тепло не только в дом, где жил мальчик, но и всей деревне. Когда к нему подошла мама, он попросил кушать, впервые за много дней. Потом, словно по взмаху волшебной палочки, ребенок начал поправляться. Когда он выбежал на улицу здоровый и полный сил, то удивленные соседи расспрашивали родителей, чем это они вылечили безнадежно больного сына. Узнав про птиц, которые совершили чудо, стали просить хозяина вырезать из дерева и им такие же. Таким вот образом деревянной птице приписали чудодейственную силу, она стала «святым духом», хранителем детей, позже - символом семейного счастья.

Родители выбирают листочки, быстро встают в порядке номеров и выразительно зачитывают:

1. Есть в жизни ценности большие,

Их не продать и не купить.

И отмечают во всём мире

Международный день семьи!

2. Семья — что есть важнее на земле?

Какая мощь и сила в этом слове!

Не сыщешь ни в едином словаре

Подобных, так наполненных любовью!

3. Семья — как будто маленький мирок,

Он соткан из добра и уважения,

И в нём никто не будет одинок,

Здесь два закона — нежность и терпение,

4. Пусть будет каждый счастлив и обласкан,
И пусть в Международный день семьи
Для всех на свете явью станет сказка,
Доверия вам, света и любви!

5. С Международным днем семьи!

Улыбок вам и солнца.

Пусть всегда добра лучи

Сияют вам в оконце.

6. Пусть не будет ссор, невзгод.

Здоровья вам, терпения!

Пусть праздник будет круглый год

И каждое мгновение.

7. Пусть кружится голова

От сказочной удачи.

В семье у вас любовь жива,

А это много значит.

8. Пусть счастье входит в каждый дом,

Пусть в доме пахнет пирогом,

Пусть звонкий смех детей звучит,

Любовь всегда в семье царит!

9. Нет ничего семьи дороже

И спорить с этим смысла нет!

Для стариков, для молодежи

Семья — вот главный в жизни свет!

10.Только в семье тебе помогут,

И только там тебя поймут,

Укажут верную дорогу,

И скажут правду, не солгут!

11.Свою семью всегда любите,

Цените каждую деталь,

Ее всем сердцем берегите,

Как драгоценнейший хрусталь.